Берасцейскі ўніверсітэт



№ 11 (168) Выходзіць 2 разы ў месяц на беларускай і рускай мовах 7 снежня 2012 года

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА» Выдаецца з 1997 года

Быстрее, выше, сильнее!



Эти слова можно считать девизом «Недели спорта и здоровья», которая проходила в нашем университете с 26 по 30 ноября. Организатором и инициатором праздника выступила кафедра физической культуры.

За несколько дней прошло множесто разнообразных мастер-классов, конкурсов, состязаний, организованных преподавателями кафедры.

Стартовала «Неделя спорта и здоровья» 26 ноября. В этот день состоялось открытие университетской фотовыставки «Спорт — это жизнь!» В фойе первого этажа учебного корпуса №1 разместили фотохронику спортивных будней факультетов нашего университета. С насыщенной программой различных подвижных игр всех желающих познакомила И.П. Волчок. Вечером состоялся мастер-класс по судейству для учащихся «Школы молодого арбитра» и матчевая встреча по футболу сборных команд факультетов и команды факультета физического воспитания. В упорной борьбе (основной счет игры 2:2) победу по результатам пенальти одержала команда ФФВ.

Демонстрацией конкурсных работ мультимедиа -презентаций «Мой спортивный факультет» в фойе первого этажа учебного корпуса №1 начался второй день недели.

Также во вторник прошли мастер-классы по паурлифтингу и плаванию. Как правильно подготовить свое тело к профессиональным нагрузкам паурлифтера, рассказали И.Н. Гойшик и В.О. Гоман-ков. С различными видами плавания, его особенностями и разновидностями во время своего мастер-класса всех желающих познакомила П.П. Калинец.

Продолжение на странице 2

Сегодня в номере:

✓ С Днем рождения, Зимний сад!

Как совершить кругосветное путешествие всего лишь за час, узнаете на

✓ И только на отлично!

Сессии бывают не только учебные, но и творческие. Подробнее об этом на

✓ Финальный рывок

О том, как прошел финальный тур Республиканского конкурса «Студент года – 2012», узнаете на

✓ О студенческих буднях

Хроники студенческих будней на

стр. 3 стр. 4 стр. 6 стр. 7

■ ФОТОФАКТ **≡**

VII Съезд Белорусского профессионального союза работников образования состоялся 16 ноября. В работе съезда приняли участие 145 делегатов, представляющих областные, городские, районные, первичные организации отраслевого профсоюза, а также председатель Федерации профсоюзов Беларуси Л.П. Козик, министр образования РБ С.А. Маскевич, председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания РБ Г.В. Пальчик.

В ходе работы съезда приняты решения, с которыми можно ознакомиться на сайте, принят Устав Белорусского профессионального союза работников образования и науки в новой редакции. От имени делегатов съезда принято Обращение «О заработной плате работников системы образования» в адрес Совета Министров РБ, Федерации профсоюзов Беларуси и Министерства образования РБ.



Начало на странице 1

Можно смело сказать, что 28 ноября стал самым насыщенным днем. С азами классической хореографии всех желающих познакомили С.Г. Ларюшина и А.В. Шиндина.

О специфике силового фитнеса, гиревого спорта и армреслинга рассказали А.Н. Пикула, Н.Д. Завьялов и Ю.М. Касьян. К слову, в проведении занятий им помогли студенты.

Организатором большой тренировки по фитнесу стала Т.А. Самойлюк. Она продемонстрировала пришедшим на занятие целый каскад различных физических упражнений, которые помогут поддерживать мышцы в тонусе.

Матчевая встреча по волейболу между командой преподавателей кафедры и сборной студентов университета также состоялась в среду. Нужно отметить, что и в этот раз борьба выдалась крайне напряженной. По результатам 5 партий со счетом 3:2 победа снова ушла в копилку команды преподавателей.

Ярким завершающим аккордом «Недели спорта и здоровья» стало состязание «Вас вызывает спортландия». Три команды: сборная преподавателей и сборные спортивного комплекса нашего университета и спортивного комплекса «Динамо» — более чем в 10 конкурсах посоревновались в ловко-

А у нас конкурс!

Чуть меньше месяца осталось до одного из самых добрых и красивых праздников — до Нового года. Специально к нему наша газета и комитет n/o OO «БРСМ» БрГУ имени А.С. Пушкина подготовили конкурс «**Новогоднее чудо»**.

У вас есть идеи для необычной новогодней или рождественской истории, а может быть, вы хотите порассуждать на тему «Что же для вас новогоднее чудо»? Тогда ваши конкурсные работы (художественно-публицистическое произведение (эссе, зарисовка или очерк); лирическое произведение или фото) до 26 декабря отправляйте на электронный адрес fjani@tut.by с пометкой «Конкурс "Новогоднее чудо"» или предоставляйте на электронном носителе в ауд. №413 учебного корпуса №1 (студенческий клуб). К работе нужно прикрепить заявку, в которой указать ФИО, курс, факультет, а также контактный телефон.

Результаты конкурса будут подведены 27 декабря. В каждой из конкурсных номинаций определяется победитель, который будет награжден ценным подарком п/о ОО «БРСМ». Лучшие работы будут опубликованы в январском номере «Берасцейскага ўніверсітэта».

сти, скорости и сноровке. Не изменяя уже сложившейся традиции, победу в спортландии одержала команда преподавателей, второе место — у представителей «Динамо», третье — у спорткомплекса $\mathrm{Бр}\Gamma\mathrm{y}$.

Вечером в бассейне спортивного комплекса нашего университета прошёл мастер-класс по аквааэробике, организованный Н.С. Милашук.

Надеемся, что проведение подобного рода спортивных праздников станет в нашем университете доброй традицией. И снова прозвучат слова «Быстрее, выше, сильнее!»

Евгения Мороз



ПАДЗЕЯ



С Днем рождения, Зимний сад!

30 ноября «Зимний сад» БрГУ имени А.С. Пушкина отпраздновал свой второй День рождения. Молодой, но уже известный в Бресте и за его пределами отдел Межфакультетского Центра экологии и природоведения встречал всех посетителей бесплатно. Но это был далеко не единственный подарок: гости Зимнего сада, а их в этот день было более четырехсот, могли полюбоваться живыми тропическими бабочками и новой коллекцией минералов.

Настоящей изюминкой праздника стала экологическая акция студентовволонтеров биологического и географического факультетов «Вокруг света за 1 час». Все желающие, которые посетили в этот день Зимний сад, становились участниками интеллектуальной викторины и могли в течение часа попасть на морское дно, отправиться в джунгли, в знойную пустыню и даже в радиоактивно зараженную зону. Повсюду их ждали каверзные вопросы местных жителей папуасов, бедуинов, греков, роль которых выполняли студенты в экзотических костюмах.

Большой интерес вызвали остановки, посвященные флоре и фауне Беларуси. Посетители и участники волонтерской акции могли испытать свои знания в области зоологии и ботаники, припоминая названия растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь.

Но и это еще не все. На заключительном этапе «путешествия» в конференц-зале участники проходили тест на знание современных проблем охраны окружающей среды. Не побоялись пройти через все эти сложные этапы и проверить свои знания в экологии не только учащиеся и студен-

ты, но и преподаватели, и даже руководство университета.

Победители викторины были награждены шикарными призами — живыми экзотическими растениями в горшочках. Также им были вручены грамоты и памятные значки. Вручая призы, начальник Центра А.П. Колбас поблагодарил сотрудников за работу, а посетителей — за активное участие. Александр Петрович с радостью отметил, что призы в виде живых растений достались людям не только знающим, но и любящим природу.

С Днем рождения Зимний сад поздравили ректор университета Мечислав Эдвардович Чесновский, пожелав этому уголку природы и его коллективу дальнейшего процветания.

Никто из посетителей Зимнего сада не остался равнодушным. Каждый оставил свои поздравления и поделился впечатлениями на «Древе пожеланий», которое к концу дня покрылось густой листвой.

Vivat, Зимний сад!

Александр Петрович Колбас

(начальник Межфакультетского Центра экологии и природоведения)

наши новости

Второй тур университетской лиги КВН состоялся 4 декабря в ЦМТ. К девяти командам, стартовавиим в первой игре, прибавилась сборная психолого-педагогического факультета. По результатам выступлений, в лидеры вырвались представители математического и филологического факультетов.

Подробнее о том, как прошла игра, читайте в следующем номере.

«Красная ленточка — остановим СПИД вместе!» Эти слова стали девизом акции п/о ОО «БРСМ» БрГУ имени А.С. Пушкина, приуроченной к Международному дню борьбы со СПИДом, прошедшей в нашем университете 3 декабря.

С целью информирования о профилактике ВИЧ была организована демонстрация видеороликов, а также использовались информационные материалы по проблемам ВИЧ и СПИД, предоставленные областным отделом Красного Креста. Студенты приняли участие в социологическом опросе и украсили свечами красную ленту (символ борьбы с этой болезнью). На стенде, оформленном фотографиями знаменитостей, жизни которых унес ВИЧ, каждый желающий мог прикрепить свою ленточку.

В организации мероприятия также приняли участие отдел воспитательной работы с молодежью, волонтерские отряды «Свой круг» и «Доброе сердце», студенты биологического, физического, социальнопедагогического, географического, математического и психологопедагогического факультетов.

21 ноября на базе общежития №2 состоялся интеллектуальный турнир по социологии «Социологический барометр».

Организатором турнира выступила кафедра политологии и социологии.

Это уже третий турнир, организованный кафедрой. Победителем игры стала команда общежития №2, второе место у представителей №1-го, третье — поделили между собой команды общежития №3 и №4.

—— НА СВАЕ ВОЧЫ **———**



В сентябре наша университетская семья пополнилась новичками. Можно смело сказать, что за те три месяца, которые первокурсники обучаются в БрГУ имени А.С. Пушкина, они уже успели познакомиться со студенческой жизнью и отметить для себя, что эта жизнь состоит не только из лекций, семинаров и практических занятий. Возможность проявить себя как талантливые танцоры, исполнители и актеры выпала ребятам во время университетского конкурса «Артсессия – 2012». Как они справились с этой задачей, можно было узнать 22 ноября, в день гала-концерта конкурса.

Сюрпризы для зрителей начались уже с начала, когда на сцену поднялись три пары ведущих: представители юридического, социально-педагогического и исторического факультетов. Конферансье рассказали зрителям о структуре конкурса. Так, во время отборочного тура на каждом из факультетов были отобраны лучшие номера в номинациях, а кто станет лучшим из лучших, во время финального концерта определит жюри.

Надо сказать, что ребятаконкурсанты ответственно подошли к конкурсу: в этот вечер мы смогли наблюдать насыщенную палитру студенческих талантов. Своим хореографическим мастерством удивил студент факультета физического воспитания Станислав Колесников. Его однокурсник Дмитрий Малыха в ироничной форме рассказал о нелегкой студентаспортфаковца. Неординарным было и выстуление испанца Кристиана Ронсера Толедани (филоло-гический

факультет), который исполнил песню на двух языках испанском и белорусском.

Галина Андросюк (филологический факультет) и Светлана Осиюк (психологопедагогический факультет) подарили залу свои лирические баллады.

Бесспорным лидером в номинации «Оригинальный жанр» стал номер с использованием элементов спортивной акробатики, который исполняли студентка первого курса Анжелика Кашпанова и ее подруги Каролина и Анастасия.

И это далеко не все номера, которые порадовали зрителей своей красочностью и позитивным настроением.

После непродолжительного концерта жюри назвало победителей. В номинации «Вокальный жанр» победила Светлана Осиюк, а в танцевальном жанре - Дарья Полывяная (математический факультет). Ее дуэт в паре с Тимофеем Стаином покорил судей. Специальным призом жюри в танцевальном жанре награжден Станислав Колесник, а призом п/о ОО

И только на отлично! Королева филфака

Кто же она – самая красивая, интеллектуальная, а также грациозная представительница филологического факультета? Ответ на этот вопрос можно было узнать 27 ноября. В этот день состоялся финал конкурса «Мисс филологический факультет».

Получше познакомиться с каждой из шести участниц помог первый этап - конкурс «визиток». Специально для него девушки подготовили небольшой творческий номер, а также мультимедиа-презентации с рассказом о себе. Свое умение грациозно двигаться конкурсантки продемонстрировали во время дефиле. В одном из них девушки представили на суд зрителей свой образ, который иллюстрировал их видение будущей профессии, во втором торжественный показ коктельных платьев. Проявить свои ораторские способности девушки смогли во время конкурса «Нон-стоп».

В результате всех конкурсных испытаний победу одержала студентка третьего курса Кристина Лесник. Звание «Вице-мисс» – у Екатерины Лисицыной. Елена Свинчук стала «Мисс Зрительских симпатий», Алеся Симановская - «Мисс Очарование», Анастасия Ноздрин-Плотницкая – «Мисс Оригинальность», а Мария Евдокименко - «Мисс Улыбка».



«БРСМ» - танец девушек с филологического факультета «Огни Парижа». В жанре «Музыка-льное мастерство» отмечены Ольга Котковец и Виктор Иванюк (психологопедагогический факультет), исполнявшие музыкальную композицию на аккордеонах, в номинации «Художественное слово» - Дмитрий Малыха. В жанре «Мультимедиа» не было лучше первокурсников юридического факультета. К слову, студенты этого факультета - Ирина Козубовская и Валерий Нескородяный - отмечены как лучшие конферансье. По результатам творческой выставки, отмечены работы А. Тихма-

нович, И. Сычик и Н. Козик.

В этом году не обошлось и без недочетов. Так, в номинации театральный жанр победу не одержал ни один факультет.

И вот пришло время подводить общефакультетские результаты. Почетное третье место поделили между собой представители юридического и математического факультетов, второе место - в копилке социально-педагогического факультета, а заслуженную победу в творческом конкурсе «Арт-сессия-2012» одержал психологопедагогический факультет.

Анна Лось (юридический факультет)

ФОТОФАКТ



В рамках Всемирного дня некурения в нашем университете, а также в общежитиях студгородка прошла неделя некурения. За эти дни состоялось множество различных профилактических мероприятий.

Например, акция-протест «Выбрось сигарету!», организованная отделом воспитательной работы с молодежью, акция «Чистое дыхание» (общежитие №1, 2), «Меняем сигарету на конфету» (общежитие№3), «Территория некурения» (общежитие №4), конкурс на «Самую курящую» и «Самую некурящую комнаты», организованные психологической службой университета и профкомом студентов и многие другие.

Мир моей профессии

23 ноября прошел первый тур общеуниверситетской профориентационной игры-конкурса «Мир моей профессии» между волонтёрами-профориентологами нашего университета.

Конкурсную программу открыл гимн в исполнении членов волонтёрского отряда «Перспектива» (социально-педагогический факультет). Кстати, автором слов и музыки гимна стала выпускница БрГУ имени А.С. Пушкина, ветеран педагогического труда, поэтесса Мария Семёновна Якимук.

С напутственным словом к участникам обратилась организатор конкурса, руководитель Центра «Профориентир» М.С. Ковалевич. Она подчеркнула, что главной целью для ребят-волонтеров является создание условий для активизации профориентационной деятельности в школах области и привлечение высокообразованных и мотивированных абитуриентов в наш университет.

Каждая команда волонтеров представила визиткупрезентацию своего факультета. Ребята увлеченно рассказывали о факультетской жизни, пели песни и читали стихи.

Компетентное жюри высоко оценило участие волонтеров-профориентологов факультетов в общеуниверситетской игре-конкурсе. По его мнению, все факультеты будут допущены во второй тур конкурса, который состоится 11 декабря.

Мероприятие завершилось профориентационной игрой «Профессии на языке тела, или ни слова о профессиях», которую организовала педагог-психолог Центра «Профориентир» А.И. Сидорук.

Евгения Мороз

АФІЦЫЙНА

Международный вектор

странах. Данная практика способствует сплочению стран, помогает найти точки соприкосновения в политике, образовании, науке и экономике. Возможность стать участником подобных проектов на сегодня есть и студентов и специалистов нашего университета. Для того чтобы познакомить с данной темой более основательно, 20ялся семинар-тренинг «Учеба и ная, она подкреплялась интернет- получат сертификаты. исследования в Европе: возмож- ссыл-ками, пройдя по которым люности и перспективы».

кафедра немецкого языка с методи- познакомились с условиями поступ-

ной деятельности.

же и реальнее возможность уехать пройти на базе фонда парламента Берлина бой желающий узнает интересую-Организатором его выступили щие его факты. Участники семинара

Международные программы кой преподавания (факультет ино- ления, его особенностями. Важное студенческих обменов сегодня странных языков), отдел междуна- место уделялось документации и её активно развиваются во многих родных связей и отдел информаци- правильному оформлению. Хороонно-аналитической и инновацион- шее знание иностранного языка, пожалуй, одно из самых важных Студенты и преподаватели при- условий для участия в проекте. Для шли сюда, чтобы услышать о том, этого участникам семинара-тренинкак с каждым днём становится бли- га была предоставлена возможность учиться за границу. Главное - очень А.С. Пушкина тестирование ondaf, захотеть. Так, присутствующие по- проводимое Германской службой знакомились с такими проектами, академических обменов. Данный как DAAD, стипендии научного тест определяет уровень владения и немецким языком в соответствии с Эразмус Мундус. Информация со- Общеевропейскими рамками компе-21 ноября в университете состо- общалась самая свежая и проверен- тенций. По итогам теста участники

> Анастасия Ноздрин-Плотницкая (филологический факультет)

ВЕДАЙ НАШЫХ!

Финальный рывок

Кто не знает Яну Буцкевич? Не думаю, что в БрГУ найдётся человек, который не слышал об этой девушке. Более того, Яна уже давно известна за пределами нашей alma mater как превосходная исполнительница, а также призёр и победитель многочисленных вокальных конкурсов. Она активна не только в творческой, но и учебной жизни университета. Кому, как не ей, претендовать на победу в престижном конкурсе «Студент года – 2012», финал которого состоялся 14 ноября в Минске в Лицее БГУ.

Наш большой автобус, быстро мчавшийся к точке назначения, изнутри напоминал сонное царство: студенты мирно сопели, досматривая сны. Однако всё резко изменилось, только наш транспорт остановился у ворот лицея. Ребята зашевелились, доставали с верхних полок майки, баннеры, шарики, плакаты, шуршали листами пакетами... автобус ожил!

Холл лицея также встретил нас шумом и суетой. Здесь среди больших и маленьких комнатных растений разместились информационные стенды университетов с краткой информацией о вузе и участнике.

Начала все ждали с нетерпением. Зелёные, красные, жёлтые, синие майки, белые халаты и военная форма - всё это разноцветье групп поддержки конкурсантов томилось в холле. Потом вся шумная толпа переместилась в актовый зал, мгновенно заполнив собой каждый миллиметр помещения. В 15.00 началось то, из-за чего все проделали такой длинный путь - конкурсная программа.

Организаторами конкурса «Студент года – 2012» выступили Министерство образования РБ и ОО «БРСМ», инициатор – Республиканский студен-

ческий совет БРСМ, а генеральный партнёр конкурса – компьютерная компания «Asys».

Начало программе положила задорная песня в исполнении студентов ПГУ «Кто, если не мы?». После на сцену пригласили финалистов конкурса. Восемь участников из разных вузов страны под бурные аплодисменты зала и крики групп поддержки поочерёдно выходили на сцену и, как казалось нам, совсем не волновались.

После представления главных героев на сцену поднялся министр образования РБ С.А. Маскевич. Он выразил свою гордость за студенчество страны, а и надежду на то, что каждый следующий год будет лучше чем предыдущий. И.И. Бузовский, первый секретарь ОО «БРСМ», присоединился к словам министра и заметил, что финалисты – небольшая, но, несомненно, лучшая часть огромнейшего и талантливейшего движения мополёжи

Первый конкурс, в котором студенты должны рассказать о себе, называется «Визитная карточка». Уже с первого выступления планка поднялась очень высоко. Ребята вложили в него намного больше, чем просто фантазию — они отдали этому конкурсу



часть своей души. Кто-то «разделял» себя на две составляющие, кто-то транслировал мнения других людей о себе, кто-то поделился планами на будущее. (Наша Яна решила вслух «поговорить» со своей душой). Этот конкурс позволил воочию убедиться в многогранности каждого участника и его характера.

Вторым стал конкурс ораторов под названием «Читайте!». Ребятам надо было убедить зал в ценности и необходимости книги. И это всё в эпоху развития техники, электроники и компьютерных программ! Я была удивлена, как блестяще конкурсанты справились с этим заданием. Ребята убедили всех, что книрасширяет кругозор, обогащает духовно, что она - это отражение себя самого, в ней источник всех ответов. Каждый аргумент был настолько веским, что лично я на следующий день взялась за чтение книги.

Третьим стал конкурс проектов, который показал, чем же живут, за что болеют и переживают наши конкурсанты: тренинг для студенческого актива «Верёвочный курс», который развивает у студентов чувство ответственности и сплоченности; совокупность тренингов и занятий по повышению самооценки

и целеустремлённости «Прыжок к успеху: счастливый я, счастливая страна»; краткий справочник первокурсника, проект «БРСМ travel», где можно путешествовать и увидеть мир без лишнего ущерба безопасности и кошельку, и многие другие работы радовали своей необычностью и новаторством.

Яна Буцкевич озвучила свои выводы о студентах. Её проект «Личность современного студента» заключался в изучении психологических особенностей и уровня притязаний нынешних ребят.

Современный студент не только эрудированный, активный и талантливый, но и спортивный. Во время конкурса «Спорт-микс» ребятам надо было не только показать свои успехи в реализации лозунга «Студенты за здоровый образ жизни», но и агитировать других поддержать этот девиз. Честно признаюсь, на сцене творилось что-то невообразимое: ребята и девушки в спортивных и гимнастических костюмах, костюмах пожарников и врачей носились из стороны в сторону, бегали, прыгали, отжимались всячески пытались показать, какие они молодцы, ведь они ведут здоровый образ жизни.

Продолжение на страниие 7

Конкурс ЭСЭ

Конкурс творчых прац для ўсіх жадаючых распавесці традыцыі выхавання ў сваёй уласный сям'і!

Пераможцы абіраюцца журы выкладчыкамі, экспертамі, знаўцамі. Тры лепшыя працы друкуюцца ў матэрыялах да канферэнцыі, найцікавейшыя вытрымкі друкуюцца таксама ў іншых перыядычных выданнях. Суперпрыз - выдатная праца Я. Крука "Белорусская свадь-Тайные ключи семейного счастья"! Ментар праекту Вольга Паўлаўна Крусь (+375297211753).

Працы прымаюцца да разгляду да 15 снежня 2012 года. Абвяшчэнне вынікаў — **29 снежня**.



8.11-15.12/2012

vk.com/BackiBY

Усе расселіся ў коле, што сімвалізавала "я тут роўны сярод роўных".

= **TPOEKT**

Было вельмі весела, мяркуючы па багаццю і варыятыўнасці адказаў, можна было зрабіць вынік: сабраліся тут людзі таленавітыя і гітарысты, і мастакі, і нават тыя, хто займаецца керамікай. Атмасфера склалася вельмі пазітыўная.

Пазней нам больш падрабязна распавялі пра мэту праекту, і стала зразумела - наперадзе цікавая будучыня! З першага дня і на працягу ўсяго часу запланавана мноства цікавых мерапрыемстваў: правядзенне розных выстаў, акцый і нават падарожжа па Беларусі! Гэта, канешне, парадавала. Але, самае галоўнае, кожны атрымаў магчымасць на працягу сустрэчы адкрыта выказаць сваё меркаванне, што тычыцца выхавання сапраўдных беларусаў, а магчыма,

Разам да захавані традыцы

Пра "Бацькі.ВҮ" я пачула ад Арганізатар і сваёй знаёмай. Гэты праект, створаны для таго, каб яшчэ раз звярнуць увагу да беларускай мовы, культуры, пад дэвізам **"Выхаванне сапраўдных бела-** "Бацькі.ВҮ" русаў - адзіны шлях да заха- мерапрыемства. вання аўтэнтычнасці," адразу зацікавіў мяне. Таму пачуўшы, гульні: яе сутнасць у тым, што кожны што ў нашым універсітэце 6 лі- павінен быў распавесці невялічкі стапада адбудзецца першая сус- аповед пра сябе, свае захапленні, трэча, вырашыла пайсці.

Мы прыйшлі адны з першых, адзначыліся ў спісе і размясціліся.

ініцыятар праекту Вольга Паўлаўна Крусь, выкладчыца кафедры педагогікі, адразу дэмакратычна прапанавала звяртацца да яе "проста - Вольга". Потым быў кароткі аповед пра і пра план нашага

Знаёмства адбылося ў форме інтарэсы і зрабіць гэта толькі з дапамогай жэстаў. Ніякіх Апавядальнік паказваў сваю гісторыю суседу, які перакладаў "нямы пагледзець на гэтае пытанне з іншага боку.

Напрыканцы мы разам весела праспявалі песню "Бывайце здаровы, жывіце багата..." Разыходзіліся ўсе з прыемнымі посмешкамі на тварах і абяцаннем прыйсці яшчэ. А я вырашыла для сябе, што буду прымаць актыўны ўдзел у праекце, таму што гэтая справа неабходная ў першую чаргу мне.

> Жана Мілаванава (геграфічны факультэт)

Начало на странице 6

когда они читали стихи, и За эти короткие минуты вил своё портфолио жюри. памятными призами за уча- выступление, которым мы выступления конкурсантов

запомнит этот конкурс по- организаторов Просто море эмоций и тому, что в нём невозможно активному и творческому ла Юлия Резниченко. А чувств вызвал самый слож- было аплодировать только участнику группы поддерж- главный приз и гордое званый для оценки творческий своим или болеть только за ки, который достался Мак- ние «Студент года - 2012» конкурс. Зрители в зале своих. Эта была красивая симу Тарасенко из Гомеля, увезла с собой в Гомель смеялись и радовались, ру- точка конкурсной програм- Этот мальчик, страдающий Ксения Шингирей – стукоплескали и подпевали мы. Хотя нет, это был вос- синдромом замирали, клицательный знак!

плакали, когда они пели курс? - спросите вы. Ше- ее конкурсном проекте. военные песни, поднима- стой конкурс - «Портфо- Дипломами Министерства места в автобусе, мы все лись с места от переполняв- лио», в рамках которого образования и Центрально- дружно шего их чувства гордости. каждый участник предоста- го комитета ОО «БРСМ» и нашу Яну за её достойное

мы, зрители, пережили и талантливыми ни были все «Студент года – 2012» были что она подарила нам замепрочувствовали всю палит- участники, не стоит забы- награждены все участники, чательную поездку на такое ру эмоций и чувств, прожи- вать о том, что это конкурс. в том числе и наша Яна великолепное мероприятие! ли время от войны до со- И вот пришло время подве- Буцкевич. Победителем в временности. Я уверена, сти итоги. Первым был вру- номинации «Студент года что любой, кто был в зале, чен специальный приз от on-line», по результатам

Дауна, А где же шестой кон- ниц, Ксении Шингирей, в института МЧС... Какими бы яркими и стие в финале конкурса вправе гордиться, и за то,

наиболее интернет-голосования, стастал дентка Гомельского госупартнером одной из участ- дарственного инженерного

...Усевшись на свои

Анна Лось (юридический факультет)

ypamahhe =

О студенческих буднях

Рабочий день студента похож на апокалипсис: всего очень много и все слишком быстро. А что делать, если этот день – понедельник?

Прозвеневший будильник не стал отправной точкой для начала дня. Лишние полчаса сна стоили многого: недоваренный кофе, незастланая постель, макияж на скорую руку... Выбегая из дома, зацепилась за перила, прокатилась коленками по ступенькам, упала, вымазалась, но встала и с высоко поднятой головой поспешила на остановку, вытирая на ходу руки и одежду.

...С утра автобус похож на муравейник: народу не просто много, а очень много. Если, по расчету инженеров, в этот вид общественного транспорта может поместиться 100 человек, то в начале трудового дня их число достигает 130-140. Итак, принимаем исходную позицию для поездки: ноги под углом, туловище под наклоном - и вперед! При этом умудряемся читать и заучивать конспект на практическую, докрашиваться и дожёвывать булочку. Только выйдя из автобуса, начинаешь понимать, как мало человеку надо для счастья, но тут на глаза попадается предательский циферблат часов. Небольшой план дальнейших действий: толкотня в гардеробе, очередь в лифте, а еще надо бы забежать в библиотеку за что количество точек на маршруте больше, чем времени на их прохождение... Значит, бегом!

Впереди четыре пары, а значит очередная тренировка для рук. Конспектировать, конспектировать и конспектировать. Семинары, лек- ции одним словом, занятия на любой вкус. Вспоминаются хрестоматийные слова: «Учиться, учиться и еще раз учиться!»... Правда, очень хочется есть. Это одно из жизненно важных желаний, знакомое каждому студенту. Самый сильный приступ голода наступает тогда, когда, как на зло, забываешь деньги дома на рабочем столе. Вот здесь и начинается «сложный» выбор: голодать или же взять кредит в виде чая и булочки у одногруппников. А до стипендии так далеко...

...Занятия прошли как сон. Где-то мозг просто засыпал, а где-то как-то включался и пытался поработать. В целом можно сказать, что новые знания усилиями наших преподавателей все же попали в голову, теперь их останется лишь закрепить таким увлекательным занятием, как подготовка к завтрашним парам. А впереди еще 4 учебных дня... Что же, наберемся мужества и терпения и — вперед грызть гранит науки.

Анастасия Ноздрин-



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Международный день студента (или день международной солидарности студентов) отмечается 17 ноября— в день памяти по погибшим от рук нацистов пражским студентам в 1939 году.

Студент — человек усердно работающий, стремящийся, старающийся и прилежно занимающийся. Именно так переводится с латыни слово «studeo». Этим словом впервые назвал себя Овидий, когда приехал в Афины за новыми знаниями.

Слово **«стипендия»** произошло от латинского «пендо» — «взвешиваю». В Древнем Риме жалование обычно отмеряли по весу. Отсюда пошло и название студенческого ежемесячного пособия.

. . .

Слова песни «Из вагантов» или «Песенки студента» — это стихо-творение «Прощание со Швабией» из средневекового рукописного поэтического сборника «Сагтіпа Вигапа» («Песни Бойерна»). Давид Тухманов положил стихи на музыку — так и появилась известная всем студентам песня.

Вести конспекты лекций обязал студентов граф Уваров, который возглавлял при Николае I Министерство просвещения. Так лукавый граф решал задачу выявления вольнодумцев среди профессорскопреподавательского состава.

В некоторых средневековых университетах возле фамилий студентов, не принадлежащих к благородным семействам, делали пометку «sine nobilitue», а сокращенно — «сноб».

Екатерина Басалай (биологический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 11 (168) снежань 2012 г.

Рэдакцыя: рэдактар — Я.В. Мароз (тэл. 21–65–64). Фота — Р.У. Хрыстафораў. Карэктар — Э.С. Платонава Куратар газеты — Л.В. Скібіцкая. Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВЦ. БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21. Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна. 224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28. E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by. Падпісана ў друк 07.12.2012 г. Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 455. Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта